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To mi slav Z. Lon gi no vić

IZ ME ĐU SRP SKOG I EN GLE SKOG:  
PO E TI KA PRE VO ĐE NjA U DE LI MA  
ČAR LSA SI MI ĆA1

Na pr voj stra ni ci mo je knji ge sno va
Uvek je ve če
U ne koj oku pi ra noj ze mlji.

Čarls Si mić, „Car stvo sno va”

Dru gi je svet ski rat. Ju go sla vi ju po pr vi put ras par ča va Ne mač ka. Je dan de čak po 
ime nu Du šan Si mić, ro đen u Be o gra du sa mo tri go di ne pre ne go što će Hi tle ro ve sna ge 
be so muč no bom bar do va ti nje gov rod ni grad, pro vo di ve če ri u oku pi ra noj ze mlji za u zet 
igra ma či ja je de ti nja ne vi nost u oštrom kon tra stu sa raza ra njem ra ta. Stra vič ni užas ta-
kvog is ku stva iz de tinj stva jed na je od po kre tač kih sna ga po e zi je Čar lsa Si mi ća, jed nog 
od vo de ćih ame rič kih pe sni ka da na šnji ce. Sce na pu sto še nja po ja vlju je se u po lu mra ku 
ve če ri, pu na ne iz ve sno sti, na si lja i gla di ko ju do ži vlja va lir ski su bjekt. Objek ti vi stič ki ton 
one mo gu ća va da bi lo ka kav sen ti men ta li zam pro dre u pe smu, po ja ča va ju ći efe kat isti ni-
to sti. Ja sno je da rat ne za stra šu je de ča ka: on se kri je u sklo ni šti ma, da ni ma ži vi bez hra-
ne i igra se mu ni ci jom ukra de nom sa le še va voj ni ka po uli ca ma za tr pa nim ru še vi na ma.

Jaz iz me đu Du ša na Si mi ća i Čar lsa Si mi ća, srp skog de ča ka i ame rič kog pe sni ka, 
sta ro se de o ca i iz gna ni ka, ne pre sta no pre mo šću je me đu i gra je zi ka, sno va i se ća nja. Ima-
gi nar ni po ku šaj ame rič kog pe sni ka da do pre u da le ki svet de tinj stva omo gu ćen je pro-
ce som pre vo đe nja ko ji po ve zu je dva iden ti te ta. Lir ski su bjekt pri zi va knji gu sno va ote tu 
od za bo ra va, sli ku ko ja obe ća va sa ku plja nje sno va, stva ri i bi ća pre lo mlje nih kroz slo je-
ve pri ča ko je se ču ju na srp skom, pa po tom is pi suju na en gle skom je zi ku. I sno vi i se ća-
nje bi va ju spa se ni je zi kom no ve ze mlje, pre pri ča va ni ili za pam će ni ne bi li se od u pr li sud-
bi ni iz gnan stva i su prot sta vi li mo ći za bo ra va. Iz gnan stvo je tra gič na bit ka pro tiv za bo-
ra va ko ja po ste pe no pre tva ra sli ke i pri če iz me sta po re kla u sne ne i če sto mi to lo gi zo va-
ne po et ske kon struk ci je. Si mi će va po e zi ja na sto ji da is pi si va njem ubla ži rad za bo ra va, 
kroz stal no ima gi nar no vra ća nje na me sto ko je se do ži vlja va kao me sto po re kla, pred sta-
vlje no kao pre vod „pr ve stra ni ce mo je knji ge sno va”.

Na pr voj stra ni ci mo je knji ge sno va 
Uvek je ve če
U ne koj oku pi ra noj ze mlji.
Sat uo či po li cij skog ča sa.
Ma li pro vin cij ski grad,
Ku će sve za mra če ne.

1 Pr vi put ob ja vlje no: Lon gi no vic, T. (1993). Bet we en Ser bian and En glish: The Po e tics of Tran sla tion 
in the Works of Char les Si mic. Mo dern Po e try in Tran sla tion. New Se ri es, br. 3.
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Iz lo zi is pra žnje ni.
(„Car stvo sno va” – Si mić, 1983: 66)2

Go to vo od sa mog po čet ka de ti nja ne vi nost je iz gu blje na, a pe snik ba čen u svet rata. 
Vre me i pro stor su kon den zo va ni u vi zi ju ka ta stro fe, vi đe nu pr vo oči ma prog na ni ka, a 
po tom i oči ma de te ta. Ova dvo stru ka vi zu ra bo ga ta je mo guć no sti ma jer je na sta la me-
đu od no som za pam će ne sli ke i je zi ka ko jim se uob li ča va. Sli ke za pam će ne mla do sti zah-
te va ju od go va ra ju ći pre vod pi sa nog zna ka, me nja ju ći ga i osta vlja ju ći oso be ni trag na po-
et skom en gle skom, po put ka rak te ri stič nog na gla ska ko ji pri do šli ca uti sku je u je zik usvo-
je ne ze mlje. Ovaj pro ces kul tur nog pre vo đe nja op te re ćen je ne iz ve sno sti ma, po što je 
pam će nje če sto po put sna, pod lo žno ne sve snim si la ma ko je sva ku te žnju ka objek tiv no-
sti pre tva ra ju u ilu zi ju i slu čaj nost. U svo joj naj no vi joj zbir ci na slo vlje noj Ho tel Ne sa ni ca, 
Si mić u pr vi plan sta vlja ovaj do ži vljaj ne iz ve sno sti.

Bes kra jan broj li ni ja
Ko ji me zdru žu je sa stva ri ma i bi ći ma, 
Ta ko da di ja gram
Bi lo kog tre nut ka mog ži vo ta
Li či na deč ju žvr ljo ti nu.

(Si mić, 1994: 51)

Po zi ci ja ovog lir skog su bjek ta je sre di šnja, ali ne iz ve sna, ba če na u iz ma šta va nje na-
cr ta ko ji se mo že pred sta vi ti sa mo kao „deč ja žvr ljo ti na”. Či ni se da cen tral nost po et skog 
„ja” go vo ri o ap so lut nom me mo rij skom ure đa ju, na pra vi koja mo že da is cr ta „ski cu bi lo 
kog tre nut ka mog ži vo ta”. Na slov seg men ta je „Lut kar ska pred sta va”, kao si mu la krum 
čo ve ka ko ji je uvek po kre tan vo ljom i mo ći ne kog dru gog. Sud bi na lut ke je pa ro di ja ljud-
ske sud bi ne, usled če ga mno ga sa zna nja o lir skom su bjek tu osta ju skri ve na od pe snič kog 
„ja”. Ovo „ja” je spo je no sa „stva ri ma i bi ći ma” pre ko „bes kraj nog bro ja li ni ja” ko je pro la-
ze kroz uni ver zum je zi ka, te že ći tač nom pre vo du sve ta se ća nja.

Si mić ne ža li od la zak iz rod ne ze mlje jer je on u stva ri iz laz. Ži vot u eg zi lu do ži vlja-
va se kao spas, a Ame ri ka kao me sto sre će za de ča ka. Me đu tim, isto vre me no, lju di se po-
re de sa lut ka ma ko je ni su u sta nju da zna ju ili kon tro li šu sop stve nu sud bi nu. Uža sna 
moć isto ri je če sto ume sto njih pra vi iz bo re i do no si od lu ke. Ta za stra šu ju ća vi zi ja sve ta 
za u vek je ure za na u se ća nju pe sni ka: „Uvek je ve če u ne koj oku pi ra noj ze mlji.” Sva ki po-
vra tak u me sto po re kla je ste po vra tak na me sto gde je do šlo do na sil nog i ne že lje nog raz-
dva ja nja iz me đu Du ša na i Čar lsa, raz dva ja nja iza zva nog ra tom i nje go vim ne pred vi dlji-
vim okol no sti ma. Mno go go di na ka sni je, Čarls Si mić će u svo jim me mo a ri ma na pi sa ti:

Moj pret hod ni ži vot na u čio me je da je ko va nje pla no va gu bi tak vre me na. Otac je imao obi čaj da 
me u ša li pi ta: „Gde će mo sle de ći put da emi gri ra mo?” Još je bio u je ku eks pe ri ment sa iz go nom 
u dva de se tom ve ku. Lju di po put nas bi li su la bo ra to rij ski pa co vi. A što je naj čud ni je od sve ga, je
dan od tih pa co va pi sao je po e zi ju. (Si mić, 2006, 128)

2 Kod ci ti ra nih pe sa ma uvr šte ni su po sto je ći pre vo di na srp ski je zik. One ko je ne pra ti re fe ren ca ni su 
pre ve de ne i pri sut ne su u slo bod nom pre vo du pre vo di telj ke tek sta. (Prim. prev.)
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Pe snik lu ta kroz la bo ra to ri je isto ri je, po ku ša va ju ći da pre ve de sli ke i pri če ko je su 
po sto ja le pre Pa da u stra ho te ra ta, vre me na i je zi ka. Isto ri ja pre tva ra lju de u eks pe ri men-
tal ne ži vo ti nje ko je pa te, ali se i sme ju u li ce pat nji. Pa cov ko ji pi še po e zi ju na u čio je umet-
nost ne iz ve sno sti, do če ku ju ći sva ki no vi uda rac isto ri je s iro nič nim pod sme hom. No pa-
cov ubr zo pri me ću je da se umet nost lu ta nja po et skim pri zo ri ma ma ter njeg je zi ka mo že 
iz ra zi ti na en gle skom. Pro ces pre vo đe nja, to li ko va žan u Si mi će vom po et skom raz vo ju, 
de fi ni še ovaj od nos iz me đu srp skog i en gle skog. Se ća nje iz de tinj stva do pu nje no či ta njem 
i pre vo dom budi svest o je zi ku kao ma te ri jal noj si li, spo sob noj da uob li či svet stva ri i bi-
ća u od re đe ni idi om, ili ka ko Si mić ka že: „ [...] na čin na ko ji se na rod no is ku stvo bića re-
flek tu je u re či ma” (Si mić, 2016: 197).

Naj no vi ji pri mer je Konj ima šest no gu, zbir ka sa lič nim iz bo rom pre vo da sa srp skog, 
na sta la to kom pret hod nih ne ko li ko de ce ni ja. Od Vas ka Po pe, vo de ćeg po sle rat nog pe sni-
ka biv še Ju go sla vi je, či ji du ho vi ti pred me ti na se lja va ju ču de sne pre de le bal kan skog fol-
klo ra, do No vi ce Ta di ća, naj no vi jeg ot kri ća, či ja je rod na Cr na Go ra pre tvo re na u gro-
tesk ni ho ror do sto jan Hi je ro ni mu sa Bo ša, Si mić je uskla đen sa zbi va nji ma na po et skoj 
sce ni u ze mlji po re kla.3 „Še zde se te su bi le vre me ve li ke pre vo di lač ke de lat no sti u ovoj 
ze mlji, a po što sam znao je zik, po se tio sam jed nog da na Nju jor šku jav nu bi bli o te ku u Če-
tr de set dru goj uli ci da či tam ju go slo ven ske pe sni ke”, pi še on u uvo du an to lo gi je:

Tu sam ot krio nji ho vu po e zi ju i na pra vio pr ve pre vo de Po pe, La li ća i Na sta si je vi ća. Že leo sam 
da po de lim pe sme sa svo jim ame rič kim pri ja te lji ma, ali sam ta ko đe bio fa sci ni ran pro ce som pre
vo đe nja. Već sam se za pi tao ka kve bih pe sme na pi sao da sam po čeo da stva ram po e zi ju na srp
skom. Da li su raz li ke iz me đu dva je zi ka na po vr ši ni, ili je tač no ono što ka žu o je zi ku, da sva ki 
sli ka svet na dru ga či ji na čin? (Si mić, 1992: 2)

Odva ja nje i eg zil se po ja vlju ju kao go to vo neo p hod ni uslo vi za ovu vr stu uvi da, gde 
pre vo đe nje ni je sa mo pro ces tran sfor ma ci je jed nog sku pa zna ko va u dru gi već go to vo 
al he mij ska tran sfi gu ra ci ja ne či jeg je zič kog i kul tur nog po re kla u me dij za ko mu ni ci ra-
nje sa stvar nim sve tom. Pro ces pre vo đe nja je fa sci nan tan jer pre mo šću je jaz iz me đu dva 
je zi ka i ar ti ku li še pe sni ko vu že lju za ce lo vi to šću. Ako se mo že po seg nu ti u po et ske du-
bi ne ma ter njeg je zi ka i da ti im glas na en gle skom, on da bi pe snik mo gao i da za mi sli me-
sto svog po re kla, skri ve no u polu za bo ra vlje nom de tinj stvu u Be o gra du. „Već sam se za-
pi tao ka kve bih pe sme na pi sao da sam po čeo da stva ram po e zi ju na srp skom” (Isto).

Sum nja iz ra že na u ovim re do vi ma ot kri va pri su stvo dru gog u pe sni ku, po et skog 
dvoj ni ka ko ji osta je za u vek skri ven u ti ši ni ma ter njeg je zi ka. Po et ska ak tiv nost dru gog 
je ključ na za pro ces pre vo đe nja pe sa ma, kul tu ra i iden ti te ta.

Cilj ove di sci pli ne i teh ni ke je da pre vo di lac po sta ne ne ko dru gi, da go vo ri au to mat ski, iz pod sve
sti. Pre vo di o čev san je da do ži vi is ku stvo ne kog bi ća, is ku stvo koje je na ru bu iz ra ža va nja, da 
ga uhva ti u tre nut ku pre no što će se ono po de li ti na lo gos i me los. Mi slim na ona usta gde ve li ki 
ma ter nji je zik po či nje da se ra čva – bes ko nač no. (Si mić, 2016: 197)

3 Si mić je ta ko đe ob ja vio i pre vod iza bra nih pe sa ma No vi ce Ta di ća: Ta dic, N. (1992). Night Mail: Se lec
ted Po ems. (C. Si mic, prev.). Ober lin, Ohio: Ober lin Col le ge Press.
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Ovaj „pre vo di o čev san” ot kri va pe sni ko vu že lju za pred lin gvi stič kim pro sto rom, 
gde sop stvo još ni je tak nu to po de lje no šću sve ta i nje go ve isto ri je. Ta za mi šlje na ce lo vi-
tost po tom se de li na lo gos, ko ji pri pa da sve tu iz gnan stva i po maj čin skog je zi ka, i me los, 
ve zan za zvuk ma ter njeg je zi ka. Bes kraj no ra slo ja va nje ma ter njeg je zi ka do ži vlja va se 
kao gu bi tak ce lo vi to sti, odvo je nost od pro sto ra de tinj stva, ali isto vre me no i kao neo p ho-
dan sta di jum u pe snič kom raz vo ju. „Po sta ti dru gi” je im pe ra tiv za pe sni ka ko ji se kroz 
pro ces pre vo đe nja odva ja od iz vor nih iden ti fi ka ci ja sa za vi čaj nim je zič kim stvar no sti ma 
i po či nje „da go vo ri u je zi ci ma”. En gle ski je car stvo pe snič ke slo bo de gde se dva sop stva 
sta pa ju u pe smu ko ja je ujed no i pre vod i ori gi nal no umet nič ko de lo. Lir ski su bjekt više 
ni je oka me nje ni iden ti tet uoč lji vog po re kla već pro ces je zič kog pre o bra ža ja koji omo gu-
ća va sop stvu da se iden ti fi ku je sa bes kraj nim lan ci ma „stva ri i bi ća”. Fa sci na ci ja pred-
me ti ma iz ra ne fa ze, pri sut na u po e zi ji Vas ka Po pe i Čar lsa Si mi ća, kraj nji je re zul tat pro-
ce sa sa mo bri sa nja ko ji vr hu nac na la zi u svo je vr snoj me ta fi zič koj skrom no sti pri su sre-
tu sa ne ži vim sve tom.

S jed ne stra ne, pro ces kul tur nog pre vo đe nja či ni oči gled nom var lji vost na ših iden-
ti fi ka ci ja sa so bom, po ro di com, na ci jom, ze mljom itd. S dru ge stra ne, po ste pe ni gu bi tak 
ma ter njeg je zi ka u eg zi lu te ra pe sni ka da stal no iz no va iz mi šlja sa da šnjost, po što kon ti-
nu i tet sa pro šlim sop stvi ma ni je iz ve stan. U jed noj ra ni joj pe smi, Si mić pri zi va mi ste ri-
ju odva ja nja od ma ter njeg je zi ka kao bes kraj nu po tra gu za „po vrat kom pro sto ra” ko ji je 
pe snik ne koć po zna vao.

Isti na je da za bo ra vljam je zik ko ji sam ne ka da znao, 
I da sa hra nju jem se be u te li ma že na
Sve sa ala tom za pro val ni ke
Ne bih li po vra tio pro stor ko ji sam ne ka da znao.

(Si mic, 1976: 14)

„Te la že na” su bez lič na i mno ga jer slu že kao plat no za pro jek ci ju pe sni ko ve že lje da 
po vra ti taj mit ski pro stor pre pa da u iden ti tet i je zik, maj čin ski pro stor ko ji se do ži vlja va 
kao ne kon flik tan i eu fo ri čan. Za bo ra vlja nje ma ter njeg je zi ka na go ni ga da se „sa hra ni” 
u te li ma že na, da do ži vi sim bo lič ki prola zak de ti njeg sop stva ko je sa da na sta nju je pro-
stor se ća nja. Kao da žen ska te la či ne la nac ko ji po ve zu je pe sni ka sa pr vom ka ri kom ve-
za nom za svet „stva ri i bi ća” – te lom maj ke i ma ter njim je zi kom. Naj ne o bič ni ji ele ment 
u ovim sti ho vi ma je „alat za pro val ni ke”, ko ji se ko ri sti da se „po vra ti pro stor” ko ji je pe-
snik ne ka da po zna vao.

Pre sve ga, tu je me ta fo rič ka ope ra ci ja ko ja ove „alat ke” sta vlja u slu žbu pe sni ko ve 
mu ško sti, bu du ći da se on nji ma „sa hra nju je” u te la že na. Ovo zna če nje je po ja ča no či-
nje ni com da je alat pro val nič ki, te sto ga pri kri ven, ne do zvo ljen i taj ni, ko ri šćen u igri lju-
bav ni ka. Opet, taj alat je i lin gvi stič ki, jer je je di ni na čin da se pri stu pi pro sto ru po ste pe-
no ble de ćeg ma ter njeg je zi ka ko ri šće njem po maj čin skog je zi ka. Pe sme na pi sa ne na en-
gle skom su oru đe za ot klju ča va nje vra ta tog taj nog pro sto ra de tinj stva i se ća nja ko ji se 
ne pre sta no po vla či. One su za pra vo pre vod tog pro sto ra, po ku šaj da se uhva ti uko štac sa 
ne iz ve snom po tra gom za po de lje nim iden ti te tom. „Pro blem pre vo đe nja pret ho di knji žev-
nom de lu”, piše Si mić. „Ili, da se po slu žim Haj de ge ro vim re či ma, na la zi mo se usred ʼsu-
šti ne je zi ka ko ji od bi ja da se be do ve de do je zi ka’” (Si mić, 2016: 197). Dru gim re či ma, Haj-
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de ge ro va „su šti na je zi ka” je ste ono što se opi re pre vo du od re či do re či ne go zah te va dru-
ga či ji, po et ski pre vod. Pre vo di lac sa nja da uhva ti onu ta na nu nit pe snič ke su šti ne ko ja 
od bi ja da se sve de na je dan ili dru gi je zič ki kod ko ji ob li ku je iden ti tet i ko ji pa tvo ri stvar-
nost ne bi li za dr žao vi tal nost. „Stva ri” okle va ju da do bi ju ime na i sto ga gu be svo ju „stvar-
nost”. I po e zi ja i pre vod se vi de kao neo p hod ne aprok si ma ci je sve ta „stva ri” ko je se mo-
gu okre nu ti pro tiv je zi ka ne bi li na ru ši le nje go ve kon ven ci je.

Po e ti ka pre vo đe nja mo že da se no si sa ne pre vo di vo šću na šeg do ži vlja ja „stva ri i bi-
ća” jer je od sa mog po čet ka sve sna ne iz be žnog ne u spe ha. Po što nje gov cilj ni je da po stig-
ne po zi ti van opis stvar no sti već da dâ glas ne ga tiv noj stra ni ljud skog sta nja, Si mić 1978. 
pri hva ta „po e ti ku ne iz ve sno sti”: „Ne iz ve snost je opis onog ja za ko ji svet pro kla mu je: ja-
za iz me đu sa da šnje stvar no sti i ne pred vi di ve slu čaj no sti. Ona je nov i ne zva ni čan po gled 
na na šu ljud sku si tu a ci ju” (Isto, 172). Jaz iz me đu ne če ga što po sto ji i us put ne si le ko ja 
uzro ku je da to po sto ji, iz vor je ne iz ve sno sti. Ona opi su je ljud sku si tu a ci ju u ve ku ma sov-
nog uni šte nja, gde is ku stve no po sta je eks pe ri men tal no, a pe snik po zvan da ote lo tvo ri 
isto rij ske pro tiv reč no sti uko li ko že li da za dr ži bi lo ka kav zna čaj. Ali sa ma či nje ni ca da 
se sli ka ja za ko ri sti za de fi ni sa nje ovog „no vog i ne zva nič nog po gle da na na šu ljud sku si-
tu a ci ju”, uka zu je da pro ces pre vo đe nja kon stru i še po et ski iden ti tet Čar lsa Si mi ća. Ne-
pred vi dlji vost lič nog isto rij skog is ku stva okre će ga stvar no sti „stva ri i bi ća” ko ja su do-
stup na ču li ma. Ne re ši vi pro blem pre vo đe nja iz me đu dva do me na, iz me đu se ća nja do ko-
jeg se mo že do ći sa mo je zi kom i stvar no sti ko ja uvek iz mi če je zič kom zna ku, do vo di do 
to ga da pe snik pri hva ti ne iz ve snost kao je di ni ap so lut ni opis ljud skog sta nja. Sa ma pri-
ro da Si mi će vog tra ga nja je ap so lu ti stič ka, od re đe na eg zi sten ci jal nom že ljom da se do seg-
ne da lje od uslo va iz gnan stva i po vra ti pro stor ne u hva tlji ve ce lo vi to sti iz de tinj stva. Me-
đu tim, ta je po tra ga osu đe na na ne iz ve snost jer de tinj stvo pri pa da dru gom ko ji je tra u-
ma ti zo van i osta vljen pre mno go go di na u ra tom ra zo re nom Be o gra du. Pro stor de tinj-
stva po no vo po se ću je u „Tra gič noj ar hi tek tu ri” iz Si mi će ve po sled nje zbir ke:

Sve to u raz va li na ma sad.
Pu kli, olju šte ni zi do vi
Sa slo mlje nim sva kim pro zo rom. 
Ni go la si ja li ca čak ni je osta la 
Za za tvo re ni ka za bo ra vlje nog u sa mi ci, 
I ško lar ca ko ji je ne gde za o stao
Za gle dan u go lo zim sko dr ve će 
Ši ba no jur nja vom ve tra.

(Si mić, 1994: 24)

Ovo je pri ča o tom dru gom sop stvu, o „ško lar cu ko ji je ne gde za o stao” i na sta vlja da 
po sto ji u car stvu ve či te ka ta stro fe. „Sve to u raz va li na ma sad.” Ne dav ni do ga đa ji u Ju go-
sla vi ji da ju pro roč ki od jek Si mi će voj po e zi ji, jer oda ju uti sak da je užas isto ri je de ce ni ja-
ma ostao za mr znut da bi po no vo oži veo u sa da šnjo sti. Nje go vo is ku stvo iz de tinj stva da-
nas se po na vlja i umno ža va sa vi še od mi li on de ce ra se lje ne u gra đan skom ra tu. „Pu kli, 
olju šte ni zi do vi / Sa slo mlje nim sva kim pro zo rom.” Ovo je opet opis bez vre men ske sa da-
šnjo sti pat nje iza zva ne na pu šte no šću, uni šte njem i iz gnan stvom. Uče nik je osta vljen kao 
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„za tvo re nik za bo ra vljen u sa mi ci”, po et ski dru gi za u vek odvo jen iz gnan stvom, a opet 
stal no oži vlja van ak tu el nim zlo či ni ma u biv šoj Ju go sla vi ji, ko je či ne oni to li ko si gur ni u 
svoj na ci o nal ni iden ti tet i ono što je „dru go” u od no su na nje ga da je to če sto smr to no sno. 
Oni ko ji su po put Čar lsa Si mi ća, shva ti li pro iz volj nu pri ro du po i sto ve ći va nja sa „kr vlju 
i tlom” nji ho vog rod nog car stva, kao i pat nje iza zva ne ra to vi ma i ra se lja va njem, nu de vi-
zi ju iden ti te ta za sno va nu na pre vo du. Ova po e ti ka pre vo đe nja uči da pri hva ti mo ne si-
gur nost i okle va nje ka da se su o či mo sa „ori gi na li ma” či ja ide o lo gi ja uvek do no si još na-
si lja i pat nje u ime na ci je ili dr ža ve. Si mi će va po e ti ka pre vo đe nja opi re se sva kom ob li ku 
li ne ar nog ili jed no znač nog kon cep ta iden ti te ta, bu du ći da pri su stvo „dru gog” uvek pod-
ri va isto rij ske pro jekte či ja je na me ra da po jed no sta ve, vul ga ri zu ju i na kra ju uni šte slo-
že no sti i razli ke iz me đu na ci ja, kul tu ra i sop sta va ko ji na se lja va ju ovaj svet.
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